

## Közösségi interjúk összefoglaló

Az interjúk célja az volt, hogy a projekttel érintett települések közösség fejlesztésével kapcsolatosan olyan információkat gyűjtsünk, amelyek nagy jelentőséggel bírnak a projekt sikeres megvalósítása szempontjából. Az interjúalanyok első körben a pályázati konzorciummal érintett településeken élő olyan személyek voltak, akik nagymértékű érdeklődést, mutattak a közösségépítés irányába, és ezért tenni is akartak. Az interjúalanyok tekintetében fontos szempont volt, hogy olyan személyek kerüljenek kiválasztásra, akiket az érintett közösség tagjai tisztelnek, jó viszonyt ápolnak velük, és így általuk objektíven reprezentálhatóvá válnak az érintett települések valós közösségfejlesztési igényei, sajátosságai. Minden településen sikerült a fenti kritériumoknak megfelelő interjúalanyokat találni, így sikerült a legfőbb véleményformálókat megszólaltatni, ami igen fontos a projekt sikeressége szempontjából.

Jelen közösségi interjúkat a közösségfejlesztő készítette.

Az interjúk alapvetően három alapkérdés megválaszolásából, illetve részletes kifejtéséből álltak. Ezek az alábbiak voltak:

- Mit jelent számára itt élni? (Mi a jó az itteni életben? Mi a rossz?)
- A település életében mi az, amin leginkább változtatna és hogyan?
- Ő maga mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz?

Az interjúkból több pozitív, és negatív következtetés is levonható.

**Pozitívumok:**

- az itt élők szeretik a lakóhelyüket
- az itteni lakosok büszkék a településük történelmére, történetére
- az itt élők fontosnak tartják a települést, és a térség környezeti értékeit
- többen fontosnak tartják, hogy a fiatalok büszkén tekintsenek vissza gyökereikre

**Negatívumok:**

- a fiatalok elvándorlásra
- a fiatalok körében a helyi identitásuknak, a lakóhelyükhöz kötődő büszkeségüknek, és gyökereiknek az elvesztése.
- sok lakó nem kapcsolódik be a település közösségi életébe,
- egyre gyengül a közösség ereje
- elidegenedés veszélye

Sajnos több problémára világítottak rá a megkérdezettek, mint pozitív kondícióra, és sokan kifejezetten aggódnak ezen problémák, negatív kondíciók miatt, mivelnek komoly multiplikáló hatása is van a települések életére nézve, mivel az elidegenedés hatására a kis

lakosságszámú közösségekben nehezen alakul ki az a fajta összetartó, és építő közösség, ami növelné a település népesség megtartó erejét. Ezért az interjúalanyok fontosnak tartották azt, hogy ennek a problémának az orvoslására is valami féle válasz, megoldás szülessen.

Az interjúkból kiderül, hogy a konzorcium valamennyi településén a helyi közösségépítés elmélyítésére rendkívüljelentős igény mutatkozik. Ezen felül fontos hangsúlyt fektetni a helyi identitásra, a helyi kultúrára. Minden résztvevő kihangsúlyozta, hogy igen jelentős helyi kulturális kötődéssel, és büszkeséggel rendelkeznek az itt élő emberek – elsősorban az idősebbek – ami egy fontos fókuszpont lehet.

Az interjúalanyok hangsúlyosnak tartják, hogy a negatív jellemzők redukálásának, vagy megszüntetésének céljából, több dologon is változtatni kell. Valamennyi interjúalany szükségesnek érzi azt, hogy a településeken olyan programok, közösségi események, kerüljenek megrendezésre, amelyek az itt élőket közelebb hozzák egymáshoz, és ez által egy valódi cselekvő közösséget építsenek ki. Olyan típusú közösséget, ami egymásra odafigyelő, a közösségi életben aktívan részt vevő emberekből áll, mely által a lakosok még jobban kötődni fognak a lakóhelyükhöz, és még inkább jól fogják érezni magukat benne. E tekintetben is nagyon fontos, hogy kialakuljon egy magas szintű összetartás, a lakók között, ami később egy nagyfokú össze, és egymáshoz tartozási érzéshez vezet. Ez hosszú távon növelni fogja a települések népesség megtartó erejét, mivel a fiatalok is egy olyan közösségben fognak felnőni, amelyhez rengeteg szálon kötődnek.

Egy ilyen sikeres közösségépítés hosszú távon is komoly pozitív hatásokkal bír, hiszen az identitás, és a lakosság megtartó erő növelésén túl a települések további fejlődését is megfogantatja. Mivel több fiatal maradna a településén, akik nagyobb eséllyel indítanak akár saját vállalkozást, és hoznak létre olyan szervezetet, organizációt, amely akár közvetlenül akár közvetett módon tovább mélyíti a közösség erejét. E tekintetben fontos a tervezett vállalkozói fórumok megtartása is. Egy új vállalkozás létrejötte mindenképp pozitív hatást jelent a település számára. A szempontból ez különösen pozitív, hogy a vállalkozás adót fizet a településnek a helyi iparüzési adó révén, valamint munkavállalókat foglalkoztat, amivel a kistelepülésekre jellemző foglalkoztatási nehézségeket csökkentheti. Ezen felül egy építő közösségben létrejövő vállalkozások könnyen együttműködhetnek akár klaszter formában is, mely versenyképességüket növelni tudja. Az ilyen klaszter formának a legfőbb kiváltója a bizalom, ami könnyen létre tud jönni egy erős közösségben élő személyek között. Ez az együttműködés a helyi vállalkozások versenyképességét nagymértékben növelni fogja, ami további bővítési, fejlesztési lehetőségeket nyithat meg a számukra, és ez további foglalkoztatás bővüléshez vezethet. Ezen felül a helyi vállalkozások erősen kötődni fognak – egyfajta patrióta vállalkozásként – a településükhöz, mely következtében nagy eséllyel anyagilag is támogatni fogják a település fejlődését, fejlesztését.

Ezen felül helyi identitás erősítése arra sarkalhat több személy is, hogy hozzon létre olyan civil szervezet, vagy egyéb szerveződést, amely az adott település, közösség fejlesztését, fejlődését szolgálja, ami szintén rengeteg pozitív hatással bír.

Egy sikeres közösség építés további pozitív hatása lehet az is, hogy a konzorcium településein élők jobban megismerik egymás lakóhelyét, és térségi szinten is kialakul egy magas szintű



összetartás. Ez további olyan programok megvalósítását is előrevetítheti, amely az érintett települések között közösen kerülnének megvalósításra. Erre jó példa a jelen projekt is, mely keretében a résztvevők között kialakul egy olyan kapcsolat, ami további sikeres együttműködéseknek az alapjául szolgál.

Így az is fontos, hogy a konzorcium különböző településein élő lakosok között is létrejöjjön egyfajta erős közösségi összetartozás, amely hatására, nem csak a saját településük felé, hanem az adott térség, tájegység irányába is erős identitás tudattal rendelkezzenek. Ez a helyi vállalkozási, és a helyi szervezetépítési lehetőségeket is nagymértékben kibővíteni, akár új elemekkel is.

Az interjúkon részt vevő összes megkérdezett szívesen részt vállalna a közösségi események megrendezésében. Népszerűsíténiék az eseményeket, valamint szerveznének, toboroznának résztvevőket a helyi közösségből. Szerepüket nagyon fontosnak érzik, hiszen számukra nagyon fontos a településük, és örömmel részt vesznek a fejlesztésben. Fontos kihangsúlyozni, hogy az interjúalanyok a projekt sikeres megvalósítását teljes mértékben a szívéjüknek tekintik.

Az interjúalanyok megpróbálnak több a településen élő személyét – akár barátot, ismerőst, rokont – arra biztatni, hogy a későbbiekben vegyenek részt a közösségi programokon, és segédkezzenek a közösség építésben. Az interjúk résztvevői a projektet igen pozitívnak látják, és véleményük szerint a település lakói is nagy kedvvel fognak bekapcsolódni a közösségépítésbe.

Végül az is elmondható, hogy a közösségi interjúk nagyon pozitívan sikerültek. A közösségfejlesztő az interjúalanyokkal megállapodott abban, hogy egy következő alkalommal megvalósítanak egy nagyobb létszámú közösségi beszélgetést, amelyre az interjúalanyok több helyi lakost is megpróbálnak magukkal hozni.

